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Schéma 28: Pokrytie územia zariadeniami sociálnej starostlivosti
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*8a Doprava v mierke regiónu

Bratislava je významný dopravný uzol, ktorý je sú-
časťou dvoch dopravných koridorov siete TEN-T 
(Trans-European Transport Network). Okrem prepoje-
nia na Viedeň a Budapešť sa za hlavné dopravné ťahy 
považuje severná trasa v smere do Českej republiky, 
severozápadná trasa spájajúca Bratislavu s mestom 
Trnava a južná trasa v smere na Dunajskú Stredu. 

Nadradenú cestnú sieť tvorí diaľnica D1 v smer vý-
chod-západ, diaľnica D2 smerujúca na sever, rých-
lostná cesta R7 na juh a nultý mestský obchvat D4. 

Rovnakými rozvojovými smermi je definovaná aj 
železničná infraštruktúra, ktorá zohráva významnú 
úlohu v každodennej dochádzke z okolitého regió-
nu. Z pohľadu nákladnej dopravy a cestového ruchu 
je významná aj riečna doprava, nakoľko rieka Dunaj 
je jednou z najvýznamnejších lodných trás v Európe 
a súčasťou Rýnsko-dunajského koridoru spájajúceho 
Severné a Čierne more. Vo východnej časti mesta sa 
potom nachádza medzinárodné letisko M. R. Štefánika 
s prevádzkou osobnej aj nákladnej leteckej dopravy. 

Schéma 29: Existujúca dopravná infraštruktúru v širšom území Bratislavy
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*9 Zeleno-modrá infraštruktúra územia

*9.a. Širšie vzťahy a environmentálne väzby: 

V riešenom území sa nenachádzajú zákonom chránené 
prírodné prvky. V širšom okolí sa nachádzajú význam-
né štruktúry, ktoré tvoria celomestskú kostru zelenej 
infraštruktúry:

•	 Fragmenty ekosystémov lužného lesa a nadväzujú-
ce trávne porasty v okolí tokov Dunaj a Malý Dunaj 
(CHKO Dunajské luhy a Soví les).

•	 Plochy mestskej zelene: Sad Janka Kráľa a parkové 
plochy na Vajanského nábreží.

Bilancia plôch v riešenom území: 

•	 Celková rozloha riešeného územia: 64,53 ha. 
•	 Plochy zelene: 18,16 ha (28,14%)
•	 Vodné toky a vodné plochy: 19,27 ha (29,86%)

Schéma 30: Zeleno – modrá infraštruktúra – riešené územie
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*9.b. Štruktúra zelene:

•	 Plochy zelene majú nízku a strednú sadovnícku 
hodnotu,
•	 19,84% tvorí areálová zeleň
•	 7,53% ochranná zeleň
•	 0,76% sadovnícky upravené plochy

•	 Nad rámec toho sú v území líniové prvky (trávoby-
linné pásy pri komunikáciách).

Existujúca vegetácia

Existujúca vegetácia a jej stav odzrkadľuje intenzívne 
využívanie Zimného prístavu ako nákladného prísta-
vu. S tým súvisí aj nízky podiel stromovej vegetácie. 

Ruderálna a náletová vegetácia je prítomná aj na násy-
poch a brehoch bazénov. Ide preto väčšinou o roztrú-
sené stromy, prípadne nálety drevín, ktoré sa vytvorili 
v menej udržiavaných častiach prístavu. Z drevín 
dominujú v oblasti prístavu najmä topoľ biely a topoľ 
čierny. 

Väčšinu rozlohy územia tvorí bylinná vegetácia a bežné 
synantropné druhy. V súčasnosti nájdeme v území iba 
náznaky dominantných zástupcov drevín charakteris-
tických pre lužné lesy, avšak prítomné sú aj invázne 
druhy a druhy s inváznym potenciálom. 

Schéma 31: Sektory pre botanický prieskum so zameraním na plochy s drevinami a stromami
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*11 Technická infraštruktúra územia

*11.a. Zásobovanie plynom

V území sa neuvažuje s využívaním plynu. V Prístav-
nej ulici prechádza vysokotlaký plynovod PN 4,0, MPA 
a DN 300 mm prepájajúci areál SPP a Prístavný most 
a svojím trasovaním zasahuje do riešeného územia 
v sektore F. V severnej časti sektora F je potrebné 
v úseku od Prístavného mostu uvažovať s prekládkou 
jestvujúceho vysokotlakého plynovodu DN500 PN 
4,0 Pa, ktorý je vedený južne aj severne od Prístavnej 
ulice. S prekládkou je potrebné uvažovať do priestoru 
pozdĺž južnej hrany Prístavnej ulice až po Plynárenskú 
ulicu, kde bude prechádzať po severnej hrane až po 
areál SPP, pri ktorom sa napojí na jestvujúcu odovzdá-
vaciu regulačnú stanicu areálu SPP.

*11.b. Zásobovanie vodou

Z hľadiska zásobovania pitnou vodou sa v území navr-
huje rozšírenie verejnej vodovodnej siete formou no-
vých vetiev s dimenziou DN 200, ktoré budú napojené 
na existujúce vodovody vedené po obvode riešeného 
územia.

*11.c. Odkanalizovanie

V území prístavu sa nachádzajú fragmenty dažďovej 
a areálovej kanalizácie. Územie Zimného prístavu patrí 
do povodia zberača A, vedeného pozdĺž západnej 
strany Košickej ulice. Priamo v Prístavnej ul. sa verej-
ná kanalizácia nenachádza. Pri juhozápadnom okraji 
Zimného prístavu sa nachádza kanalizačná čerpacia 
stanica. Samotná prečerpávacia stanica je národnou 
kultúrnou pamiatkou, ktorú je potrebné v území reš-
pektovať a chrániť.

Zrážkové vody v území z objektov a povrchového odto-
ku je potrebné manažovať na mieste vzniku odvádza-
ním (s predčistením) mimo systému verejnej jednotnej 
kanalizácie, návrhom vhodných retenčno-infiltračných 
zariadení, či použitím zrážkových vôd pre potreby zav-
lažovania a požiarnej vody.

*11.d. Zásobovanie elektrickou energiou

Na úrovni rozvodnej siete vysokého napätia 22 kV je 
územie zásobované elektrickou energiou prostred-
níctvom káblových vedení. Zásobovanie jednotlivých 
odberateľov je prostredníctvom elektrických staníc 
a nízkeho napätia rozvodnej siete v káblovom preve-
dení. V riešenom území sa nachádza elektrická stanica 
22/0,4 kV prepojená káblovým vedením 22 kV s ďalšími 
stanicami mimo riešeného územia.

V území je potrebné jednotlivé sektory a ich stavebné 
bloky napájať na jestvujúcu a novonavrhovanú sieť 
vedení vysokého napätia 22 kV s budovaním vlastných 
elektrických staníc pre jednotlivé stavebné bloky. Pri 
návrhu je potrebné uvažovať so zásobovaním elektric-
kou energiou aj vo vzťahu k nárokom mestskej maríny 
a lodnej osobnej dopravy.

Požiadavky na následný rozvoj územia po súťaži:

•	 rozšírenie siete vysokého napätia 22 kV v území,

•	 výstavba nových transformačných staníc 22/0,4 kV

•	 rezervácia priestorov pre umiestnenie transformač-
ných staníc v rámci urbanistickej štruktúry (vnút-
robloky, parter administratívnych objektov, podzem-
né priestory).

Na úrovni vedení vysokého napätia veľmi vysokého na-
pätia 110 kV je potrebné uvažovať s preložkou jestvujú-
ceho vedenia (v smere do Petržalky), prechádzajúceho 
v severovýchodnej časti riešeného územia, do polohy 
pozdĺž Prístavnej ulice. Rovnako uvažovať s preložkou 
veľmi vysokého napätia 110 kV navrhovaného v Územ-
nom pláne mesta Bratislavy (v smere do Podunajských 
Biskupíc) do polohy pri Prístavnej ulici.
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Schéma 32: Technické vybavenie

*11.e. Kolektorizácia a telekomunikácie

Pozdĺž východnej strany Košickej ul. je vedený kolek-
tor, v ktorom sú uložené potrubné a káblové vedenia 
(okrem kanalizácie) technickej infraštruktúry, na ktoré 
je možné v návrhu nadviazať rozšírením trasy do rieše-
ného územia.

V riešenom území zóny Zimný prístav je možné ako 
súčasť technickej vybavenosti územia realizovať 
výstavbu novej verejnej elektronickej komunikačnej 
siete (VEKS), a to jej podzemných sietí napojených na 
jestvujúcu trasu káblovodu vedenú pozdĺž západnej 
strany Košickej ulice, ako aj nadzemných stavieb zák-
ladňových staníc.
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Všetky obrazové prílohy zadania a schémy sú 
zo zdrojov Metropolitného inštitútu Bratisla-
va (vlastné spracovanie, po väčšine v rámci 
spracovania Vízie rozvoja územia Zimného 

prípadu), ak nie je uvedené inak.
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